

长风万里秋思远

□马亚伟

夏天太过繁复而琐碎，人被缠绕着寸步难行，适合埋头苦熬，活在眼前和当下。而秋天就不一样，秋风奏响悠扬的马头琴，唤起我们关于诗和远方的梦想。秋天这种诗意和浪漫的属性，任何季节都比不了。因为秋天有诗人的特质、画家的激情、音乐家的灵性、摄影家的敏锐，总之秋天是有艺术家气质的。

秋天适合远行、追梦，去看想看的风光，去见想见的人。长风万里，梦落天涯。田野里的庄稼收割之后，整个世界就有了旷远辽阔的气场，就像一个终日在世俗烟尘里翻滚的人，在人生的某个阶段突然间顿悟，境界一下子就打开了：生活不止眼前的苟且，还有诗和远方。秋天的境界是明净清爽的，是疏朗旷达的。此时你登临高处，会有一种天地通透的感觉。天大地大，漫无涯际。山的那边是什么？水的对岸都有啥？树林深处有没有人家？大海的尽头在哪里？类似的疑问，常常在秋天产生。与其说人们想乘着秋风远行，不如说秋天神奇浪漫的气韵激发起人们探索世界的欲望。

秋天多么适合背起行囊远走天涯啊！“眼观秋色千万里，手把黄花三两

枝。”秋日远行，是一场与季节的浪漫之约，是一场与自然的诗意相逢。山重重，水迢迢，远方的召唤和诱惑是无法抵挡的。秋天完美地为远方代言，完美地为行走造势，让秋日远行成为我们向生活致敬的方式。当你的脚步沾染了秋露的气息，会觉得脚下的土地润泽而深情起来。每一片风景，都会收留我们的脚印，帮我们书写一段美丽的秋日传奇。

秋天又多么适合告别繁华回归故乡啊！就像西晋的张翰一样，秋风起，思莼鲈，于是毅然奔赴故乡。远方的游子捕捉到第一缕秋风的时候，就会觉得故乡近了许多。秋风是最能猜透人的心思的，会借万物慰藉人的情感。草木知秋，落叶关情。异乡的草木也会在秋风里换了容颜，异乡的落叶也会悄无声息地飘落。“多少天涯未归客，尽借篱落看秋风。”异乡与故乡，隔着的仅仅是一片落叶的距离。此刻打马而归，还赶得上吹一吹故乡的秋风，看一看故乡的秋月。“露从今夜白，月是故乡明。”故乡的月亮永远像徽章一样，烙印在游子的胸口。远方的游子，让你的脚步飞起来吧，脚步飞起来，人就长了翅膀。

即使你被生活所困，无法远行和追

梦，也可以在秋风里无边无际地做梦，自由自在地想象。秋天不仅仅是秋天，秋天是一个精彩的驿站，值得人停留下来，打量生命中那些来来往往的缘分。长风万里秋思远，岁月空(kōng)惚(zhōng)留深情。纳兰性德词中写道：“谁念西风独自凉，萧萧黄叶闭疏窗，沉思往事立残阳。”纳兰的秋天是忧伤的，想到往事，是清凉的，亦是温暖的。所有的记忆，都可以在秋天清点。微凉的往事，密密地织成一张思念的网，在生命中的每一个秋天，淡淡地笼罩着。在秋天里沉浸往事，思绪远翔，漫天飘散。

秋天里的思念，是最动人的。“兼(jiān)葭(jiā)苍苍，白露为霜。所谓伊人，在水一方。溯洄从之，道阻且长。”《诗经》里的画面，是美丽的。这样的情绪，是相思吗？不单单是相思，是一种无法得偿所愿的忧伤和惆怅。人生有很多不能如愿的忧伤和惆怅，而在秋天的时候，人会觉得可望不可即也是美丽的。毕竟，人生有太多事不能得偿所愿。而所有的缺憾，都是生命赐予我们的美丽忧伤的礼物。

梧叶飘零，秋风动情。长风万里，秋思渺远……

一声虫鸣岁月深

□吴静

秋风起，天地就变了颜色，变了基调，也变了声音。

记不清是哪一夜、哪一刻，院子里墙根下，陡然就有了秋虫的鸣叫，“吱吱”“吱吱”，是一只蟋蟀清越的独唱。开始只是试探，随即，是一阵清脆的鸣声，“唧唧”“唧唧”，如夜风碰撞铃铛，那声音带着金属的质感。

蟋蟀是秋天的歌者。在大地的怀抱里纵情鸣叫，或蛰伏于瓦砾土缝、墙根石块下，或穿行在玉米地、小麦垄、茅草丛，它们尽情地欢唱，夜以继日，唱寒来暑往，唱光阴流转。

秋日的昆虫里，蟋蟀的称谓最多，秋虫、促织、夜鸣虫、蚰蚴儿、寒蛩(qióng)。“七月在野，八月在宇，九月在户，十月蟋蟀入我床下。”从遥远的《诗经》中趯(yuè)趯而下，蟋蟀，是儿时孩童们最亲切的伙伴。

秋收后的田野，空旷静谧，一片安宁。小伙伴们聚集在一起，男娃们忙着捉蟋蟀，女娃们则用捡来的麦秆，专心致志地编蟋蟀笼子。捉蟋蟀，是一件极有趣的事：蹑手蹑脚拨开草丛，翻起石头，就会惊喜地发现三两只黑里透着淡红的蟋蟀，正煽动着两片薄如蝉翼的翅膀，晃动着两条长长的触须。这时，须克制住心的狂跳，轻轻俯下身，屏住呼吸，将两只手弯成碗型，以迅雷不及掩耳之势扑上去，一抓一个准。

小伙伴们把各自捉来的蟋蟀放在瓦罐里，只见它们立刻毫须轻触，昂首蹬腿，气势逼人。经过几番激烈的角逐格斗，胜者振翅鼓须，鸣叫示威，仿佛战场上凯旋的将军；败者悄无声息，垂头黯然，也有的折断了一只触角，掉了一片翅膀……“加油！加油！”“快冲啊，快冲啊！”小伙伴们围在瓦罐边，脑袋碰着脑袋，手舞足蹈地呐喊着，欢乐的笑声在旷野上萦纡不散。

夕光濡染，在地里忙活了一天的乡亲们陆陆续续回家，不多时，炊烟袅袅升起，整个村子氤氲着饭菜香。暮色四合，乡亲们摇着蒲扇，坐在梧桐树下，谈论庄稼长势，闲话家常里短，习习的凉风拂去了一天的疲惫。

这时，墙角处，院落外，篱笆旁，便会传来蟋蟀的叫声，悠长辽远，清越婉转，如一首首清新悦耳的轻弹浅唱，伴着如水的月华，回响在溢满温馨的庭院。

中秋过后，田里的庄稼已经收割殆尽，天气渐凉，蟋蟀们登堂入室，躲进农家温暖的角落。夜深了，唧唧复唧唧，是迂回的吟吟浅唱，如缠绵的细语呢喃，起伏婉转，弥散在每一个安歇的农人的耳畔，点缀着乡村甜甜的美梦……

清寂的月明之夜，我在台灯下，读着自己欢喜的文字，窗外，蟋蟀在更远处，忘我地吟唱，那声音悠远明澈，手中的书页漫漶进往事里——我仿佛看到那一方熟悉的乡野，那一间篱笆环绕、青苔瓦松的老屋。

开进秋天的花

□程应峰

秋天，仍然在秋风中招展的一些花，常常不是在秋天开放的，而是从夏天穿越过来的。这一点，毋庸置疑。

我每天在上下班的路上行走，直观地感知季节的变换、时光的迁徙、世态的演绎。在路上，日复一日，目睹万物兴替，潮起潮落，绿肥红瘦，云卷云舒，哪能少得了对那些抢眼的花的感知？

转眼，时光滑入秋天，河道的水变得清浅起来，绚烂的夏花大都离枝而去，能够在秋天努力盛开的花，也就为数寥寥了。然而，秋花再少，也总是有的。

一个秋日的早晨，我有心扫了一眼楼下的绿化带，其间，有紫、红、白三树紫薇，枝头依然集结着一些花儿，只是多了几许清冷，没有夏日那样繁盛、热闹。那些娇媚的花，被不经意的秋风卷落在染了些秋黄的草坪上，分外醒目，那是一份

怎样让人怀恋的美与好啊。

一路走去，路旁有一道铁栅栏围墙，栅栏上间或爬了一些植物，把长长的铁栅栏围墙装点得颇有烟火味。在围墙的尽头，爬满了虬曲缠绕纠结的藤蔓，总是在春夏开出花来，热热闹闹的。然而，到了秋天，就只剩几朵寥落寂寞的牵牛花了。这花，朝开午谢，像迷茫而遥远的梦，零星地散落在绿叶和藤条之上，它们到底有什么心思？是不是依然在秋风里翘望什么？

秋风一来，地上总会滑落一些艳色的花儿，悠悠的。不忍蹂躏的人，总会细心地绕过去。秋风中的牵牛花，恣意地开，恣意地落，是怎样的一份坦然，怎样的一份豁达，怎样的一种情怀？记得宋词人秦观有一首《牵牛花》：“银汉初移漏欲残，步虚人倚玉阑干。仙衣染

得天边碧，乞与人间向晓看。”字里行间，文思独运，情景交融，亦花亦人，如真似幻，诗人原本是参透了牵牛花的意趣和神韵的啊！

穿过红绿灯，沿石阶走下河滨人行道，撞入眼帘的，是掉落一地米黄色细碎的花儿，像极了桂花，却不是。桂花是打着粒儿的，而这细碎的小花，有蕊有瓣，香味煦然，花叶却细长伸展。问园丁，是什么树。园丁答，是栾树。这种高大的木本植物，我第一次听到。这落了一地的细碎的小黄花儿，铺满了地面，绕不开，沾上鞋底，不免让人怜惜。

好在，花落了，也就意味着该挂果了。这种观赏果，似紫红色的灯笼，美轮美奂，足以在金色的秋天养眼怡情。

而紫玉兰呢？我在秋天也是见过的。只是偶尔的一两朵，藏在宽大的叶片间。它穿越了春夏来到秋天，是多么的不容易。在我看来，这样大朵大朵、经风沐雨走过来的花，分明是一种意志之花啊！紫玉兰是唯美的，芳香淡雅，姿态艳逸，令人着迷。这“朝饮木兰之坠露兮”的花，哪能轻易让人释怀？

还有月季，这花中的皇后，占据在秋天的枝头，靓丽夺目。这是与爱情有关的花朵，孕育着绵长坚韧的爱意，文人为之留下美妙的诗句，古已有之。白居易有“晚开春去后，独秀院中央”之句，苏东坡也发出了“花落后开无间断，春来春去不相关；牡丹最贵惟春晚，芍药虽繁只夏初，惟有此花开不厌，一年长占四时春”的感叹，韩琦对之更有“牡丹殊绝委春风，露菊萧疏怨晚丛。何似此花荣艳足，四时长放浅深红”的赞誉。

风动秋花，凋落无常。秋天的红月季，就算是凋落，也要以一瓣一瓣的殷红，在秋风里燃起离人心间那一束情思的火炬。

生活服务广告 028-86969860

收费标准:70元/行/天,每行13个字

律师提醒:本刊仅为信息提供和使用的双方搭桥,所有信息均为所刊登者自行提供,客户交易前请查验相关证明文件和手续。

成都开放大学招生(公办高校)
本科:13348882924(涂老师)
专科:13880538280(何老师)
成都拾大茗礼商贸有限公司
公章(编码:5101069986958)不慎遗失,声明作废。
成都德诚鼎力能源有限公司
公章(编码:5101055477327)财
务章(编码:5101055477328)发
票章(编码:5101055477329)卢
秀兰法人章(编码:5101055477
330)合同章(编码:5101055578
699)均遗失,声明作废。
绵阳成瑞丰建筑劳务有限公
司公章(编码:5107235013326)
不慎遗失,声明作废。
四川四个熊网络传媒有限公司
公章(编码:5101055631789)
财务章(编码:5101055631788)
何璇法人章均遗失,声明作废。
四川逸尘绝场商贸有限公司
公章(编码:5101040893108)、
财务专用章(编码:510104089
3109)、罗群英法人章(编码:
5101040893110)遗失,声明作
废。
成都锦融达科技有限公司营
业执照(统一社会信用代码915
10124MA6DFGM72D)正副本、
公章(印章编号:51012450568
26)不慎遗失,声明作废。

交房公告

尊敬的保利云上悦境花园业主:

成都保利云上悦境花园项目1-10号楼住宅将于2024年9月29日-30日在保利云上悦境花园项目现场盛大交付,我司将为您提供一对一尊享预约收楼服务,全体员工恭迎您回家!交付手续办理详情请咨询您的客户大使或致电028-81172255。

成都锦华悦投资有限公司 2024年9月19日

查找尸源

2024年9月18日,宜宾市江安县阳春镇长江边发现一具高度白骨化尸体,死亡时间3个月左右。知情者请与警方联系。电话:0831-2839110

长江航运公安局泸州分局

江安派出所 2024年9月18日

查找尸源

2024年9月14日,宜宾市叙州区南广镇小沱子长江水域发现一具尸体。年龄约40岁,身高约160cm,头发黄染长约20cm,上身白色连衣裙、白色内衣,下身黄色安全裤、黑色内裤,脚穿白色运动鞋,左侧胸部、背部、小臂、脚踝有文身,死亡时间约1天。知情者请与警方联系。电话:0831-5105010

长江航运公安局泸州分局

宜宾派出所 2024年9月14日